



ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ

Органъ православнаго клира и мірянъ.

№ 183. Суббота 30 дек. (12 янв.) 1917 г.	ГОДЪ ИЗДАНІЯ ПЕРВЫИ.	№ 183. Суббота 30 дек. (12 янв.) 1917 г.
<p>ВЪ КОНТОРѢ РЕДАКЦІИ</p> <p>привимается объявленія для напечатанія въ газетѣ по цѣнѣ на 1 стр. по 20 к. на 4 10 коп., среди текста 30 коп. за строчку. печата многократныя объявленія—по соглашенію.</p>	<p>Условия подписки: на 5 мѣс.—5 р. 50 к. (съ доставкой на 3 мѣс.—4 р. и пересылкою), на 1 мѣс.—1 р. 75 к. Розничная продажа №№ по 15 копеекъ.</p> <p>Подписка принимается: Семинарская, д. Алексѣева, у свят. І. Я. Чернобаева и уг. Астраханской и Соборной д. Земловой. въ Бѣлж. складѣ Бр. Св. Василія. Телеф. 312.</p>	<p>Къ свѣдѣнію авторовъ: Присылаемыя рукописи должны быть написаны на одной сторонѣ листа. и съ помѣткой „платная“ или „бесплатная“. Не принятыя къ напечатанію рукописи не возвращаются. Редакція проситъ писать статьи кратко и кратко.</p>
Адресъ Редакціи и Конторы: Рязань, зданіе Епархіальной типографіи у лѣтнаго Собора. Телефонъ № 279.		Адресъ редактора Ник. Ив. Остроумова Селезневская, № 178, Тел. 139.

Волостные и сельскіе комитеты! Дайте алчущимъ хлѣба. Не зарывайте хлѣбъ какъ таланты въ землю и не подавайте камня вмѣсто хлѣба. Будьте христианами и гражданами, въ тяжелое время! Не губите Россію и армию!

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Отъ Редакціи о. о. благочиннымъ епархіи. Редакція въ цѣляхъ упорядоченія полученія причтами епархіи газеты „Голосъ Своб. Церкви“ на 1918 г. убѣдительно проситъ всѣхъ о. о. благочинныхъ незамедлительно представить въ редакцію списокъ причтовъ сель съ точнымъ указаніемъ почтовыхъ станцій, на которые должна быть высылаема газета Редакторомъ *Н. Остроумовъ*.

Открыта подписка на газету „Земледѣлецъ“

(выходитъ два раза въ недѣлю).

Условия подписки: на годъ 13 рублей,—для годовыхъ подписчиковъ допускается разсрочка,—при подпискѣ—4 рубля, 1-го Апрѣля—3 р., 1-го Юля 6 руб., на полгода—7 рублей, на 3 мѣс.—4 р., на 1 мѣс.—1 р. 50 к. адресъ редакціи: Рязань, гостиница Штейертъ № 4.

Объявление.

Правленіе Рязанской духовной Семинаріи объявляетъ, что занятія въ пятомъ, второмъ и первомъ классахъ штатной Семинаріи начнутся 9-го Января 1918 года.

Поступающіе въ общежитія воспитанники въ добавленіе къ присланнымъ 120 р. должны при пріѣздѣ внести еще 30 руб. и привезти продукты (1 п. муки, 1/2 п. пшена, или крупъ, до 3 ф. кор. масла).

Слава въ вышнихъ Богу и на землѣ миръ!

Я оставилъ между Израильянами семь тысячъ (мужей); всѣхъ сихъ колѣна не преклонялись предъ Вааломъ и всѣхъ сихъ уста не лобызали его. (3 Царств. XIX. 18).

Слава Тебѣ, въ Вволеемѣ просіявшему намъ свѣтомъ истиннаго Богопознанія среди мрака ложныхъ мудростей гордаго язычества!

Слава Тебѣ, явившему примѣръ смиреннаго уваженія, къ неизблѣмымъ патриархальнымъ семейнымъ началамъ!

Слава Тебѣ, съ младенчества и до конца земной своей жизни бывшему образцомъ исполненія законовъ и Божескихъ и человѣческихъ.

Слава Тебѣ, указавшему пустынное уединеніе, постъ и молитву какъ единственно вѣрные пути для преодоленія лукавыхъ искушеній силы власти и богатства...

Слава Тебѣ—безгрѣшному, прившему таинственное очищеніе въ струяхъ Иорданскихъ дѣйствомъ Великаго Твоего Протечи.

Слава Тебѣ, освятившему чудотворнымъ присутствіемъ трюмъ „бракъ честный и ложе нескверное“—эту основу доброй жизни общественной!

Слава Тебѣ изъ незначныхъ міра сего избравшему „ловцовъ чловѣковъ“, спасающихъ ихъ отъ бурь и волненій свирѣпаго моря житейскаго.

Слава Тебѣ, возвѣтившему вѣчное блаженство за преходяшія испытанія и горести краткой земной жизни человѣческой...

Слава Тебѣ, цѣлившему и цѣлящему во силѣ вѣры людской—всякую болѣзнь и всякую немощь...

Слава Тебѣ, благословившему дѣтство, отрочество и юность и прившему „изъ устъ младенцевъ и сушихъ хвалу въ томъ славномъ шествіи своемъ, которое предваряло путь крестный...“

Слава Тебѣ, пригвоздившему на крестѣ дерзновенный грѣхъ человѣческой и тѣмъ открывшему путь ко спасенію...

Слава Тебѣ, воскресшему изъ мертвыхъ и освободившему всѣхъ къ тебѣ притекающихъ отъ смертной власти тьмы, ненависти и лжи!...

Слава въ вышнихъ Богу и на землѣ миръ!

Миръ возвышенъ землѣ впервые именно тогда, когда въ вертепѣ Вволеемскомъ благоволилъ родиться избавитель міра!

Съ миромъ кончаютъ земную жизнь свою тѣ, кто лучшее утѣшеніе находятъ въ рожденіи Искупителя.—залогъ спасенія всѣхъ людей,—единомъ источникомъ истиннаго просвѣщенія.

Миръ обрѣтаютъ всѣ тѣ, кто, возложивъ руку на плугъ нивы Божіей, не озирается назадъ...—кто, послушный Божественному призыву, не отвлекается уже ни кровной пріязнью, ни заботой о погребеніи своихъ жертвовавъ.

Съ миромъ свершаютъ жизненный путь свой, всѣ ищущіе спасенія сво его въ искренней глубокой непоколебимой вѣрѣ!

Миротворцами не только въ своей душѣ, но и среди окружающихъ являются тѣ, въ комъ звучитъ повелѣніе Божественнаго гласа нагорной проповѣди.

Миромъ исполняются сердца, стремящіеся къ благотворенію и не жалѣющія при этомъ и послѣдней своей лепты...

Миръ возвращается и въ душу, подавшуюся соблазну, лишь только пробуждается она для искренняго покаянія,—лишь только раждается въ ней твердое намѣреніе не только вступитъ на путь новой доброй жизни, но и возмѣтитъ четверицею всѣ ранѣ причиненныя обиды.

Миръ создаютъ въ душахъ дѣтей своихъ тѣ родители, которые заботятся о возможно частомъ общеніи ихъ съ самимъ Христомъ—Спасителемъ чрезъ Божественныя Его Тайны.

Миръ всегда тамъ, гдѣ смиреніе: гдѣ сознаетъ душа человѣческая свое не достоинство...—гдѣ высоко цѣнится и крупца падающая съ трапезы избранныхъ.

Миромъ проникнуты люди, готовые прощать должникамъ „до седмижды семидесяти разъ“ и удрученные сокрушеніемъ о собственной своей грѣховности.

Стяжаніе духа мирнаго—это плодъ той самоотверженной любви, которая въ самыхъ страданіяхъ во имя Христа и за ближняго видитъ желанную для себя награду.

Миръ и благоволеніе—неизмѣнные союзники каждого христианина, по

скольку исполняется имъ завѣтъ Христовъ—и словомъ, и дѣломъ, и всею жизнію быть проповѣдникомъ евангельской истины; со словами мира посылались на проповѣдь апостолы, и до скончанія вѣка будутъ звучать слова прощальной бесѣды: „миръ оставляю вамъ, миръ Мой даю вамъ“.

Надо лишь помнить, что не отъ міра сего дается этотъ благостный миръ, но что „вся сія приложатся ищущимъ царствія Божія и правды Его“!

Слава въ вышнихъ Богу и на землѣ миръ!

Врачъ *Владимір Клевезаль*.

Учитель и современность.

(Окончаніе. См. № 175).

Совершившійся перезоротъ вывелъ учителя изъ ограниченнаго круга занятій только съ дѣтьми и побудилъ его принять живое участіе во всесторонней общественной работѣ. Наша жизнь совершенно не походила и не походитъ на жизнь Западной Америки, гдѣ вотъ уже болѣе столѣтія развилась и процвѣтаетъ широкая народная самостоятельность. У насъ о самостоятельности общества никогда не помышляли, и вся наша жизнь господству ющимъ классомъ направлялась по опредѣленному руслу служенія широкихъ массъ на привеллигированныя сословія. Эта политика неуклонно проводилась законодательствомъ и административными распоряженіями до момента отреченія Николая II. Широкая масса населенія, выбитая изъ колеи переворотомъ, оказалась совершенно безпомощными, совершенно ошеломленными нахлынувшими новыми идеями, новыми учрежденіями. Они же могутъ разобраться во всемъ этомъ, они не знаютъ,—что, почему и для чего все вдругъ заговорило вокругъ нихъ. Деревенское населеніе усвоило крѣпко одно, что оно является всѣмъ и безъ него ничто не можетъ рѣшаться. Не имѣя руководящихъ опредѣленныхъ идей и взглядовъ, населеніе слѣпо пошло за невѣдомыми раньше имъ утвержденіями, смыслъ которыхъ для нихъ совершенно не ясенъ, и общаніями, отвѣчающими ихъ желаніямъ и надеждамъ. Въ результатъ получилось неожиданно то, что всѣ идеи спутались—націо-

нальные и политическія, во имя которыхъ была совершена революція, отодвинулись на задній планъ, а выдвинулись идеи социальныя, которыя въ корнѣ измѣняютъ вѣками созданныя имущественныя и правовыя интересы массъ. У послѣднихъ (т. е. массъ) къ тому же уже опредѣлилось настроеніе улучшить свое матеріальное положеніе какими бы то ни было путями. Это то несомнѣннѣе съ одной стороны утопическихъ неосуществимыхъ теорій, а съ другой желанія быстрого обогащенія и привели къ тому состоянію, которое называютъ „разрухой“.... Наша деревня, выведенная изъ спокойнаго состоянія, волнуется и волнуется глубоко; она вся превратилась въ одинъ могучій клокочущій и временами бурный потокъ—гдѣ на поверхность всплываютъ сначала маленькіе бѣленькіе гребешки, преобразующіеся затѣмъ въ пѣну, которая быстро исчезаетъ и опять уходитъ въ глубь, изъ которой вырываются уже новые и новые. Эта клокочущая бездна смѣняющихся настроеній успокоится нескоро, а когда это произойдетъ окончательно сказать весьма трудно, а вычеркивать такое состояніе деревни и не обращать вниманія, какъ это было прежде, теперь не приходится и должно съ этимъ серьезно считаться—и дѣйствительно считается всѣмъ и государство, и общество. Первымъ кому приходится знакомиться со всѣми желаніями и стремленіями деревни оказался сельскій учитель. Онъ оказался однимъ культурнымъ работникомъ среди массъ народа. Къ нему съ одной стороны пошли массы за разъясненіемъ многихъ назрѣвшихъ вопросовъ, черезъ него государство рѣшило проводить въ народъ новыя преобразования.

Неожиданность такого положенія заставила учителя въ настоящее время, какъ бы забыть свою первую обязанность учить только дѣтей, а заняться дѣломъ государственнаго строительства. Посмотрите теперь вездѣ въ деревнѣ оказывается на первомъ мѣстѣ: кто?—Народный учитель, — онъ и съ волостнымъ земствѣмъ, и въ кооперативѣ, и въ различныхъ комитетахъ. Будучи поставленъ жизнью во главѣ строительства новой государственности, учитель долженъ горѣть яркимъ пламенемъ свѣта и истины и стоять выше всякихъ желаній и партій. Это не значитъ того, чтобы онъ не принималъ никакого участія въ государственной жизни, а это значитъ, что, когда къ нему обращается населеніе за разъясненіями тѣхъ или иныхъ вопросовъ, онъ долженъ вполне объективно и просто разсказать ту или другую программу партій, или постановленіе какого либо сѣзда, или распоряженіе правительства, стараясь выяснитъ населенію точный смыслъ, нисколько не навязывая своихъ партійныхъ убѣжденій. Слѣдуя такому образу дѣйствій, учитель окажется на высотѣ своего призванія и заслужитъ любовь и преданность большинства населенія,—не ошибаясь, можно сказать, что многіе учителя и дѣйствуютъ такимъ образомъ, взывая къ чувству и разуму населенія, чѣмъ и сохраняютъ свой престижъ предъ нимъ. Если старый учитель слѣдуетъ направить свою дѣятельность главнымъ образомъ на созданіе новой школы, то молодое учительство загляло изученіемъ юридическихъ вопросовъ.

Мнѣ пришлось встрѣтиться съ одной учительницей, которая работаетъ въ далекой болотистой глуши одной сѣверной губерніи, и бесѣдовалъ съ ней по разнымъ вопросамъ. Меня поразила обшир-

ность, точность ея знаній по вопросамъ государственнаго, гражданскаго права и политической экономіи—Оказывается она еще задолго до переворота отчасти изъ любознательности, отчасти изъ за идеальнаго желанія служить народу самостоятельно изучила трудъ московскихъ и петроградскихъ профессоровъ-юристовъ. Въ настоящее время пріобрѣтенныя знанія оказались не только ксатати, но даже необходимыми особенно въ глухой деревнѣ, отстоящей отъ губернскаго города на сотни и десятки верстъ. По ея утверженію она легко разбирается во всѣхъ новыхъ учрежденіяхъ, нормахъ, законоположеніяхъ, и весьма просто разъясняетъ ихъ простому населенію. Этотъ живой примѣръ и необходимость политическаго просвѣщенія массъ побуждаютъ высказать утверженіе, что наступило время, которое учено правильно учительствомъ, изученіемъ политико-экономическихъ и социальныхъ проблемъ, чтобы быть на высотѣ своего призванія и давать компетентныя разъясненія всѣмъ обращающимся къ нимъ. Помимо изученія политической азбуки у простого населенія деревни и города появилось непреодолимое желаніе учиться, получить, какъ можно скорѣе, разнообразныя знанія, которымъ учатъ въ школѣ, отъ простой грамоты до спеціальности включительно. Широкая толпа мужчинъ, женщинъ и подростковъ устремилась въ вечернія и воскресныя школы, классы и курсы въ городахъ и большихъ селахъ. Кто же здѣсь опять оказался руководителемъ въ огромномъ большинствѣ случаевъ—все тотъ же учитель, который учить въ начальной школѣ. И на этомъ новомъ поприщѣ учитель точно также стремится проявить себя усерднымъ работникомъ и доказать населенію, что онъ и съ этимъ дѣломъ справляется вполне. Отвѣчая этому стремленію широкихъ массъ, учитель творитъ великое дѣло распрощенія духа народнаго отъ темноты и невѣжества, приближая деревенскій, плетивъ и городскую бѣдноту къ царству культуры знанія и прогресса, необходимыхъ условий жизнеспособности и самостоятельности русской нации.

Современность помимо выполненія этой огромнѣйшей работы по просвѣщенію и воспитанію народа предъ учителемъ поставила и другой не менѣе важный вопросъ—это профессиональная этика. Въ настоящее время учитель принужденъ себя мыслить не какъ отдѣльное лицо, не какъ осиротѣлая былиночка въ полѣ, не какъ забитое и игнорируемое всѣми существо, а какъ членъ большой оарміи культурныхъ работниковъ. И дѣйствительно—теперь онъ не одиночекъ, теперь у него есть съ кѣмъ подѣлиться своими мыслями и чувствами, теперь онъ не такъ боится натисія и произвола, теперь онъ всегда найдетъ поддержку (нравственную и матеріальную) и защиту собоу и своей семьѣ въ могучемъ союзѣ всего учительства. Имѣя такую твердую почву въ моральномъ отношеніи, учитель въ свей дѣятельности можетъ руководствоваться только указаніями своей совѣсти и предписаніями профессиональнаго союза, хотя бы они противорѣчили взглядамъ руководителей школы, но не расхотились съ велѣніями закона и морали.

Существованіе профессиональнаго союза не только защищаетъ учителя, какъ личность, но и дѣлаетъ возможность произвести болѣе легко коренную реформу школы и внѣшкольнаго просвѣщенія народа. Послѣдняя не могла бы никоимъ об-

разомъ осуществляться если бы каждый учитель жилъ по грежнему своей замкнутой жизнью, углубляясь въ самого себя и опираясь только на свои силы.—давно люди убѣдились, что индивидуумъ, какъ бы онъ талантливъ не былъ, не въ состояніи бываетъ совершить то, что такъ легко удается исполнить обществу хотя бы малочисленному. Хочется вѣрить, что союзъ этотъ дастъ учителю возможность широко и глубоко развить свои духовныя силы, и можетъ быть многія сейчасъ еще незримыя цѣнности человѣческаго духа засвѣтятся яркимъ блескомъ знанія и могучимъ потокомъ быстро повергнутъ во прахъ беспросвѣтную народную тьму...

Славиль.

Историческая справка о бракѣ и безбрачій епископовъ.

Продолженіе см. №.

Второе направленіе въ современныхъ взглядахъ на бракъ есть повтореніе ученія еретиковъ первыхъ вѣковъ, о которыхъ мы уже сказали раньше. Сущность еретическаго взгляда выразилъ Таціанъ (церковный писатель-аполлетъ 2в.), который, по смерти св. Юстина мученика отпалъ отъ церкви и впалъ въ ересь. „По свѣдѣтельству св. Иринея Лионскаго 20), Таціанъ, подобно послѣдователямъ Валентина, баснословилъ о какихъ то невидимыхъ волахъ; бракъ называлъ растлительнымъ и блудомъ и самъ отъ себя изобрѣталъ доказательства для опроверженія ученія о спасеніи Адама“ 21).

Слова Таціана могутъ характеризовать современное еретическое направленіе противъ брака. 2) Направленіе это, „не вѣдущее Писанія“ извращаетъ самыя основы ученія Вавліи объ установленіи брака, сущности и назначенія его. Оно утверждаетъ, что „супружество есть своего рода зло и несчастіе“, что оно „вредитъ урѣгу и отводитъ человека отъ жизни Божией, что супружеская жизнь и рожденіе дѣтей есть удѣлъ падшаго человечества, одно изъ явленій грѣховнаго состоянія нашей природы.“ что „супружество и чадородіе, по сравненію съ первоначальнымъ назначеніемъ человѣка, есть дѣйствительно наше зло и несчастіе, ибо сдѣлалось необходимымъ отъ существованія человека вследствие грѣхопаденія.“ Вѣдь „Богъ создалъ Адама и Еву для жизни безсмертной. А тамъ, гдѣ безсмертіе, каково же можетъ быть мѣсто брачному сожитію, какъа нужна въ рожденіи дѣтей? Живая первыми людей въ райо была равноангельною, гдѣ не могло быть, конечно, никакого мѣста брачному сожитію и рожденію дѣтей.“

Современное еретическое направленіе не признаетъ библейскаго ученія, что „Богъ благословилъ Адама и Еву на брачную жизнь еще въ райо до грѣхопаденія“, что „брачная жизнь есть первоначальное назначеніе человѣка отъ самаго его созданія. Современные еретики говорятъ, что рожденіе дѣтей не есть угоднѣйшее Бо у дѣло, выполненіе воли Господней о человѣкѣ: Сно противно Его творческому настроенію и грѣховно само въ себѣ. Они отрицаютъ, что „первыя люди въ невинномъ своемъ состояніи, какими они вышли изъ рукъ Творца, предназначены были Имъ къ плотскому сожитію, рожденію дѣтей, наполненію земли себѣ подобными.“—все это есть „чудовищная мысль“ 22) Итакъ, „супружество и чадородіе“, какъ зло и несчастіе людей“, установлено Богомъ не въ райо,

а по изгнаніи изъ райа, послѣ грѣхопаденія“.

И такъ, бракъ есть зло, и это зло установлено Самимъ Богомъ!

Такой взглядъ на бракъ какъ зло въ себѣ самомъ, есть взглядъ Вейнингера, известнаго женоненавистника, который оплевывалъ женщину и втопталъ ее въ грязь, какъ никто изъ людей. Онъ еврей и поставилъ цѣлю своей жизни опозорить женщину и, написавъ книгу 23), онъ лишилъ себя жизни, какъ выполнявшій свое назначеніе.

Такое ненормальное отношеніе къ женщинѣ медицина объясняетъ патологическимъ половымъ разстройствомъ 24). Мы не будемъ приводить здѣсь изъ книги Вейнингера грязныя цитаты, оскорбительныя для человѣческаго чувства, не говоримъ уже о христіанской нравственности,—не будемъ приводить ихъ въ поясненіе еретическихъ взглядовъ на бракъ; путемъ сопоставленія ихъ между собою, а противопоставимъ заблужденіямъ еретиковъ здравое ученіе философовъ, отцовъ Церкви, соборныхъ постановленій, которыя мы уже приводили, а, главн. обр., Священнаго Писанія.

1) Булгаковъ С. въ отвѣтъ современнымъ еретикамъ, отрицающимъ бракъ, какъ грѣховную скверну, говоритъ:

„Заповѣдь размноженія не связана съ грѣхопаденіемъ, она дана до него, и не съ тѣмъ, конечно, чтобы нарушить цѣломудренную чистоту супруговъ но чтобы осуществить въ нихъ и чрезъ нихъ полную жизнь. Между дѣвствомъ и бракомъ принципа въо нѣтъ противорѣчія, и, если бы не совершилось грѣхопаденіе, Адамъ и Ева были бы первыми дѣвственными супругами на землѣ 25).

2) „По мнѣнію бл. Августина, 26) бракъ существовалъ уже въ райо, и слѣдовательно, предуказано было и размноженіе „чрезъ соединеніе половъ“, хотя оно и должно было совершаться инымъ способомъ, нежели въ теперешнемъ состояніи человѣка, поврежденномъ грѣхомъ. „Тогда половые члены приводинлись бы въ движеніе именованіемъ воли, какъ и все прочіе члены человеческого тѣла, и тогда супруги приволи бы къ лону супруги безъ стнаго волненія, съ сохраненіемъ поспокойствія души и тѣла и при полсохраненіи цѣломудрія“. Въ райомый половой актъ не могъ соединяться съ обычнымъ въ настоящее время чувствомъ стыдливости, тогда и самыя половыя органы не считались срамными, и самое чувство стыда при видѣ наготы человеческого тѣла появилось какъ результатъ разстройства гармоніи между духомъ и плотію. Такъ какъ духъ въ актѣ грѣхопаденія потерялъ господство надъ тѣломъ, в тѣло вышло изъ-подъ его власти и подчиненія, то естественно, „разумная душа должна была устыдиться; именно потому, что она не могла сдерживать болѣе слабость и непокорность въ тѣлѣ, надъ которымъ она получила право господствовать“ 27). „Для души стыдомъ является то, что ей сопротивляется тѣло—это низшая сторона человеческой природы, подчиненная ей“, въ райо же оно было послушно духу, и „похоть не приводинила въ возбужденное

23) Вейнингеръ Отто. „Поль и характеръ“. Ц. 3 р. дешев изд. 1 р. 50 к.

24) Желające ознакомиться съ ненормальностями половой жизни, ведущими къ отрицанію и разрушенію брака, могутъ найти разъясненіе даннаго вопроса въ слѣдующихъ сочиненіяхъ, которыя мы рекомендовали бы всѣмъ еретикамъ, отрицающимъ бракъ, какъ скверну: Ванды—Зазаръ—Мазакъ. „Исповѣдь моей жизни“. Перев. Потапенко. Д-ръ Ив. Влохъ. „Половая жизнь“. Д-ръ I. Миллеръ. „Половая жизнь человѣчества“ въ 3 частяхъ. Д-ръ Простъ. Анти—Вейнингеръ. Форель А. „Половой вопросъ“.

25) С. Булгаковъ. Свѣтъ невечерній Созерцанія и умозрѣнія“. 1917 стр. 297.

26) De civitate Dei. XIV, 26. См. обстоятельное изложеніе этого вопроса у Леониды Писарева. Ученіе бл. Августина, еп. Иппонскаго, о чловѣкѣ въ его отношеніи къ Богу. Казань. 1894. часть I, гл. III стр. 70 и далѣе.

27) Писаревъ, 72 de peccat. merit. 11, 22.

20) Св. Иринея „противъ“ ересей“ 1, 28.

21) См. Творенія св. Ефрема Сирина часть 8-я толкованіе на четверо-евангеліе. Изд. 2. Сергіевъ Посадъ. 1914 г. стр. 7.

*) Слова Таціана были бы правдивы и вѣрны если бы онъ имѣлъ въ виду гражданскій бракъ, а не церковный.

22) См. м. сб. стр. 356—359.

состоянію вопреки волѣ известные члены. „Если и въ настоящее время у нѣкоторыхъ людей, проводящихъ эту тяжелую жизнь тѣлѣнной плоти, тѣло во многихъ движеніяхъ и расположеніяхъ сверхъ обыкновенной естественной мѣры оказываетъ удивительную искорость, то какое основаніе мы имѣемъ не вѣрить, что до грѣха, неповновения и наказанія челоука поврежденіемъ челоуѣческіе члены могли служить челоуѣческой волѣ для разнаго рода жотомства безъ всякой похоти? Тогда „мужъ могъ сѣять потомство, а жена воспринимать своими дѣтородными членами, приводимыми въ движеніе, когда нужно и насколько нужно, посредствомъ воли, безъ всякаго возмущенія похоти“ (28).

Ясно, что заповѣдь—„роститеся, множитеся и наполните землю“, данная прародителямъ въ раю, при сотвореніи ихъ, могла осуществляться до грѣхопаденія и безъ грѣхопаденія.

3) Правила Аюостольскія (51), Гангскаго Собора (1 и 10) и другихъ Соборовъ мы уже приводили и нѣтъ нужды ихъ повторять здѣсь.

(Окончаніе слѣдуетъ).

ХРОНИКА.

Новогоднія Богослуженія.

Въ воскресенье, 31 сего декабря, накануне новаго года, въ Катедральномъ Соборѣ *всенощное бдѣніе* будетъ совершено архіереемъ имъ служебномъ въ 8½ часовъ вечера, а по окончаніи богослуженія, въ 12 час. ночи—молебенъ при наступленіи новаго года.

Во всѣхъ же городскихъ церквахъ всенощное бдѣніе имѣетъ быть совершено въ 6 час. вечера, а новогодній молебенъ въ 12 часовъ ночи въ тѣхъ храмахъ, въ которыхъ совершался въ прежніе годы.

Божественная литургія на новый годъ, 1 января 1918 г. будетъ совершена въ Катедральномъ Соборѣ *искимъ служеніемъ* въ 9 час. и по окончаніи оной—новогодній молебенъ.

Лекція

Съ благословенія Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященнѣйшаго Іоанна, въ залѣ Епархіальнаго женскаго училища, въ понедѣльникъ 1 Января, въ 5 ч. вечера состоится платная лекція члена Всероссийскаго Церковнаго Собора Льва Захаровича Кунцевича на тему: „Л. Н. Толстой и Царство Божіе“.

Сборъ съ лекціи поступитъ въ пользу „Всероссійскаго Православнаго Братства ревнителей святыхъ Московскаго кремля“ (на возстановленіе разрушенныхъ святыхъ).

Цѣна билетамъ 1 р.; 50к., 30.

На релігіозной бесѣдѣ при Борисоглѣбской церкви.

28 Декабря с.г. Высокопреосвященнѣйшій Іоаннъ посѣтилъ четверговую бесѣду, что ведутся въ читальнѣ при Борисоглѣбскомъ храмѣ. Тамъ этотъ вечеръ бесѣду вели—Епарх. Миссіонеръ Мина объ Іоаннитахъ, протоіерей Фесфилакть Поляковъ выяснялъ крещенскіе ирмосы и Высокопреосвященнѣйшій Архіепископъ Іоаннъ провелъ бесѣду о Крещеніи и его просбразѣ—переходѣ Евреевъ чрезъ Черное море. Бесѣда Владыки Іоанна прослушана съ большимъ вниманіемъ. За бесѣду его искренне и горячо благодарили. Слушатели радовались, что опять съ ними Владыка. Свою радость они выразили неоднократнымъ пѣніемъ „ис-

полла эти деспота“. Нѣкоторые просили Владыку, чтобы поскорѣе взялъ ихъ—ревнителей православія подъ свою святительскую руку и охранилъ бы ихъ отъ лицъ, покушающихся разрознить ихъ ревнителей взаимною враждою—Отеческое и любовное отношеніе. Высокопреосвященнѣйшаго Владыки много утѣшило. Многая лѣта Тебѣ, Владыка

Вѣрный свидѣтель.

Погребеніе преподавателя Рязанскаго духовнаго училища Агафона Васильевича Червинскаго.

25-го декабря послѣ продолжительной болѣзни туберкулеза легкихъ скончался преподаватель Рязанскаго дух. училища А. В. Червинскій. 28 декабря въ Троицкой училищной церкви состоялось отпѣваніе тѣла покойнаго. Божественную литургію и погребеніе совершалъ Высокопреосвященнѣйшій Архіепископъ Іоаннъ, пожелавшій самъ лично напутствовать скончавшагося труженика на нивѣ духовнаго народнаго просвѣщенія. Въ храмѣ на отпѣваніи тѣла присутствовали товарищи и сослуживцы покойнаго, изъ многихъ учебныхъ заведеній г. Рязани. Къ сожалѣнію, въ дѣствіе канікулярнаго времени, мало было учащихся которые всѣ любили покойнаго преподавателя. 17-лѣтняя педагогическая дѣятельность А. В. Червинскаго всесторонне была обрисованна въ подробныхъ рѣчахъ его товарищей и сослуживцевъ, хорошо знавшихъ покойнаго. Речи были произнесены слѣдующими лицами: А. Н. Сабчаковымъ, о. смотрителемъ училища свящ. о. Алексіемъ Поповымъ, Н. И. Остроумовымъ, В. И. Лимоновымъ.

Краткое, но глубоко трогательное слово у гроба почившаго произнесъ и Высокопреосвященнѣйшій Владыка, напутствуя усерднаго и полезнаго труженика—педагога въ вѣчныя обители Отца Небеснаго.

Въ ближайшіе дни въ газетѣ будетъ помѣщенъ некрологъ о покойномъ съ краткимъ содержаніемъ надгробныхъ рѣчей.

Смерть М. М. Краснова.

24-го декабря въ ночь подъ Рождество Христово скончался директоръ Спасскаго реальнаго училища Михаилъ Матвѣевичъ Красновъ. Покойный молодые годы своей службы провелъ учителемъ Рязанскаго духовнаго училища, потомъ помощникомъ смотрителемъ училища и наконецъ инспекторомъ Рязанской семинаріи. Вторую половину своей педагогической дѣятельности М. М. Красновъ провелъ на службѣ по мнѣнстерству народнаго просвѣщенія, сначала въ должности инспектора народныхъ училищъ, а потомъ директоромъ Спасскаго реальнаго училища. Покойный отличался неутомимой энергіей, кипучей дѣятельностью, хорошимъ знаніемъ своихъ предметовъ и толковымъ преподаваніемъ ихъ. Кромѣ казенныхъ занятій онъ неутомимо занимался и литературной научной работой. Покойному около 60 лѣтъ.

Рязанское Губернское Земское Собраніе 17 Декабря.

Вечернее засѣданіе, присутствовало 59 гласныхъ.

Предсѣдательствовалъ Загоревскій. Засѣданіе открыто въ 6 ч. 15 м. вечера. По предложенію предсѣдателя Собранія гласныхъ Мирлобува и Трифонова считать кандидатами къ 3 представителемъ Собранія, делегированнымъ въ Рязанск. Губ. Прод. Комитетъ. Утвержденъ журналъ утренняго засѣданія. Предложеніе Управы о делегированіи въ засѣданіе Губ. Прод. Комите-

та комисиіи 13 гл.—отклонено. Проектируемую таксу по суточной платѣ залеченіе въ больницахъ Губ. Земства—утвердили. Просимое Управою пособие въ суммѣ 600 руб. выдать изъ смѣты 1917 г. Далѣе перешли къ дѣятельности агрономическаго отдѣла и объ агрономической помощи населенію, для каковой цѣли, за недостаткомъ агрономовъ, поручить Управѣ отозвать служащихъ агрономической организаціи изъ разныхъ командировокъ. По вопросу объ опытномъ полѣ, въ случаѣ захвата его крестьянами, обратиться въ Губ. Земел. Комитетъ, взять его подъ свою защиту. Объявленъ перерывъ на 10 м. Докладъ не по преніямъ передали на рассмотрениеъ въ особую Комисию изъ 5 лицъ, въ которую избраны гласные—Шашковъ, Стровъ, Григорьевъ, Ведерниковъ и Астафьевъ. Потомъ рассмотрѣно было положеніе взаимнаго земскаго страхованія за 1917 г. и приняты были предложенія Управы—отопленіе и помѣщенія агентствъ и расходы на развѣзды страховой агентуры оплачивать по дѣйствительной стоимости, а въ случаѣ увольненія кого изъ служащихъ, по причинамъ демобилизаціи арміи, выдавать таксу пособие въ размѣрѣ мѣсячнаго оклада челоуанія. Кромѣ того Собраніе высказалось за допустимость пріема на страхъ и малоцѣльныхъ построекъ. За убылки, происшедшіе въ дѣствіе войны, народныхъ волненій и т. п. Губ. Земство не отвѣчаетъ.

Въ 11 час. 15 м. ночи засѣданіе закрыто, а слѣдующее назначено въ 12 ч. дня 18 Декабря.

Всероссійскій Земскій Союзъ.

Прошелъ дѣльный рядъ гласныхъ: Аппельбергъ, Проввичъ, Неклюдовъ, Кудрявцевъ и др., высказывался за поддержку Всероссийскаго Земскаго Союза и отмѣчаютъ его колоссальную работу по разнымъ отраслямъ, что замѣчено было и нашими цивилизованными союзниками—англичанами и французами. Можно надѣяться и теперь, въ смыслѣ объединенія государства, Всероссийскій Земскій Союзъ, сдержитъ не маловажную роль. Н. В. Горкинъ протестуетъ противъ самовольнаго вмѣшательства большаиговъ въ дѣла Союза. И. Е. Потомакинъ говорить, что земское собраніе должно работать совместно съ совѣтами рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ. Б. С. Стровъ возражаетъ, говоря, что совѣты собраны на—скоро и почему такого рода органы несовершенны и подѣ часть самозванцы. Земской же собраніе избрано всеобщимъ голосованіемъ и является органомъ настоящего отраженія народныхъ массъ.

А. А. Червяевъ. Въ Совѣтъ Совѣтовъ я не вижу воли народа. Народъ не признаетъ его. Народъ будетъ поддерживать земство, а не Совѣтъ Совѣтовъ.

Собраніе постановило выразить осужденіе самозванному вмѣшательству большевиковъ въ дѣла земскаго союза, а текстъ протеста поручить составить комисиіи 13 Рѣшено избраніе уполномоченныхъ во Всероссийскій земскій союзъ отложить до конца собранія.

Новый составъ Губернской Земской Управы.

20 декабря въ Губернскомъ Земскомъ Собраніи произошли выборы въ Губернскую Земскую Управу на время до 1 января 1919 года. Перель выборами были возбужденъ вопросъ объ опредѣленіи оклада жалованья: предсѣдателю Губ. Земской Управы 6000 р. въ годъ, замѣняющему его мѣсто и членамъ по 5.000 руб. въ годъ. Новый составъ управы состоитъ изъ предсѣдателя и 6 членовъ. Записками значились кандидатами на должность предсѣдателя—Костыревъ 36 зап. Горькинъ 10, Мирлобувъ, Загоревскій и Осипцевъ по 1 зап.

А. Д. Костыревъ баллотировался и получилъ 48 шаровъ избирательныхъ, а неизбирательныхъ 13 и 1 свой

шаръ. Остальные кандидаты отъ баллотировки отказались. Предсѣдателемъ избранъ гл. Костыревъ. По образованіи новаго земства А. Д. Костыревъ былъ избранъ гласнымъ отъ Ломовской волости, а впоследствии былъ избранъ членомъ Раневбургской уѣздной земской управы и въ тоже время былъ завѣдующимъ въ дѣлѣ народнаго образованія въ уѣздѣ. Ранѣе Костыревъ состоялъ, около 12 лѣтъ, народнымъ учителемъ въ томъ же Раневбургскомъ уѣздѣ, въ с. Журавникѣ, Ломовской волости. Одно время онъ былъ, около 10 лѣтъ, агентомъ—завѣдующимъ хозяйственной частью всѣхъ земскихъ школъ въ томъ же вышеупомянутомъ уѣздѣ. Членами Губернской Земской Управы избраны: гл. В. С. Стровъ, получившій 51 изб. шар. М. М. Мирлобувъ—51, В. Ф. Эманъ—43, М. А. Червяевъ—48, С. Ф. Трифоновъ—35, А. И. Горькинъ—32. В. Ф. Эманъ заявилъ, что онъ согласенъ быть членомъ Губ. Земской Управы, но съ условіемъ, чтобы предоставили ему бы въ завѣдующимъ страхового отдѣла,—на что и получили согласіе Собранія.

Собраніе Продовольственнаго Комитета

За декабрьскую сессію работы Губ. Продовольственнаго Комитета проходили при очень тяжелыхъ условіяхъ. Только первый день прошелъ нѣсколько спокойно и въ это время членъ продовольственной управы Никитинъ сдѣлалъ докладъ о положеніи продовольственнаго дѣла. Оказалось, что дѣло по заготовкѣ хлѣба находится въ плачевномъ видѣ и что вообще Рязанскую губернію ожидаетъ голодъ. Нѣкоторые члены Губ. Комитета огнесили критически къ дѣятельности Губ. Продовольственной управы, въ особенности резко выразился о ней предсѣдатель Рязской продовольственной управы Булгаковъ: Губернская продовольственная управа только мѣшаетъ работать уѣзднымъ продовольственнымъ управамъ. Представитель отъ Данковскаго уѣзда говоритъ, что дѣятельность лицъ, прибывшихъ въ нашъ уѣздъ по распоряженію губернской продовольственной управы для реквизиціи хлѣба, вызываетъ только одну критику. Главъ предсѣдателя были припортиакъ Темноусовъ, онъ проживалъ въ Данковскомъ уѣздѣ 2 мѣсяца. Пребывалъ только въ нѣсколькихъ экономіяхъ вмѣстѣ съ солдатами, употреблялъ спиртъ, и всѣ ночи гулялъ, что каждому извѣстно. Между тѣмъ въ нашемъ Данковскомъ уѣздѣ могло быть реквизировано болѣе пятидесяти вагоновъ хлѣба. Членъ продовольственной управы Никитинъ представилъ Комитету, для избѣжанія надвигающагося голода, самыя рѣшительныя мѣры, по его мнѣнію эти мѣры таковы: сокращеніе нормы потребления для производящихъ южныхъ уѣздовъ до 25 фунтовъ на челоука въ мѣсяцъ и непремѣнная отмѣна всякой нормы для скота. Членъ продовольственной управы Никитинъ предлагаетъ Комитету постановить въ этомъ духѣ резолюцію съѣзда совѣтовъ о контролѣ надъ производствомъ товаровъ. Нѣкоторые члены комитета говорили, обсужденіе этого вопроса отложить до другого раза, и тогда же пригласить представителей Губ. Земства для совместнаго обсужденія дѣла по продовольствію, тѣмъ болѣе само губ. земство постановило это дѣло взять на себя и можетъ остаться недовольной резолюціей Комитета. Гл. Голубинъ заявляетъ, что резолюція, предлагаемая Комитету была уже принята совѣтомъ солдатскихъ депутатовъ и совѣтомъ совѣтовъ и что Губернское земство, по его мнѣнію, должно подчиниться ему, какъ верховному органу въ губерніи.

Но рѣчь Голубина получила рѣзкіе протесты. Разъ совѣтъ совѣтовъ является такимъ въ глазахъ управы органомъ то нечего было созывать и Комитетъ. Такъ какъ было уже поздно, то составленіе резолюціи отложили до другого дня. На другой день засѣданія комитета хотя и собралось, но работать не могло, такъ какъ изъ голодающихъ мѣстностей, крестьяне въ количествѣ нѣсколькихъ сотенъ человекъ явились въ засѣданіе комитета съ требованіемъ хлѣба. Члены комитета пробывши въ продовольственной управѣ до полночи и ничего не сдѣлавъ, разошлись. Во избѣжаніе могущихъ быть неприятностей члены комитета на другой день собрались въ самую отдаленную комнату Дворянскаго дома, гдѣ ихъ трудно отыскать крестьянамъ. И вдругъ новая неудача — кворума нѣтъ. Одинъ изъ членовъ продовольственной сказалъ, такъ продовольственное дѣло требуетъ безотлагательныхъ мѣръ, то предлагаю собраться сегодня же вечеромъ и объявить собраніе законнымъ независимо отъ того, будетъ кворумъ или нѣтъ, а пока пусть будетъ частное совѣщаніе. Всѣ присутствующіе съ этимъ согласились и рѣшили собраться вечеромъ въ городскомъ реальномъ училищѣ. На частномъ совѣщаніи членами были придуманы всевозможныя мѣры для избавленія отъ наступающаго голода. Самый важный вопросъ рѣшался — какъ достать хлѣба? Если взять его на учетъ и въ голодныхъ и урожайныхъ уѣздахъ, то это сдѣлать будетъ болѣе чѣмъ трудно, такъ какъ крестьяне не отдадутъ его добровольно и оставились на томъ, послать въ урожайные уѣзды хорошіе воинскіе отряды для реквизиціи хлѣба, далѣе усмотрѣли, уменьшеніе нормы хлѣба до 25 ф. на человека въ мѣсяць, а скоту чтобъ несколько не выдавалось. Вечеромъ же собраніе обсудило и приняло общую резолюцію по продовольственному дѣлу.

Переходъ продовольственнаго дѣла земству.

Последнее засѣданіе губернскаго продовольственнаго комитета было посвящено обсужденію вопроса по переходу продовольственнаго дѣла въ вѣдѣніе земства. Комитетъ согласился съ постановленіемъ губернскаго земскаго собранія, и нашель что это сдѣлать необходимо, то есть передать продовольственное дѣло въ руки земства. Членъ продовольственной управы Никитинъ вѣнчередин сдѣлавъ заявленіе комитету, что совѣтъ совѣтовъ предлагаетъ пока воздержаться отъ передачи продовольственного дѣла земству и оставить этотъ вопросъ открытымъ. Это последнее засѣданіе губ. продовольственного комитета состоялось 19 декабря и закончилось около 4 часовъ ночи.

Вывозъ хлѣба со ст. „Рязань“.

19 декабря с. г. губ. продовольственной управа извѣстила, что со ст. Рязань узко-колейной ж. д., отправляется до 3000 т. пуд. хлѣба, часть не впродѣлы Рязанской губерніи, а частью въ предѣлы Владимірской губерніи. Членъ управы Никитинъ былъ командированъ на ст. Рязань двѣ реквизиціи, этого хлѣба. Но реквизицировать не удалось, такъ какъ воинская команда, назначенная совѣтомъ солдатскихъ депутатовъ, почему-то запаздывала, — а толпа, коей принадлежитъ хлѣбъ, потребовала отправки поезда. Губ. продовольств. управа телеграммой извѣстила начальника ст. Тума и Тумскую районную управу о задержаніи этого хлѣба. Членъ губ. продовольств. коми-

тета отъ Зарайскаго уѣзда удостоившись, что со ст. „Рязань“, хлѣба было отправлено не 3000 пуд., а 8000 пудовъ.

Швилкинъ хуторъ Касимов. уѣзда.

Грабежъ хутора.

Сообщаютъ, что на Швилкинъ хуторъ, Касим. уѣзд., на дняхъ прибыли двое неизвестныхъ и вошли въ помѣщеніе владѣльца его. Хозяина не оказалось дома, такъ какъ онъ былъ за работой на своей паровой мельницѣ за нѣсколько верстъ. Прибывшіе сначала просили продать имъ ружья, но потомъ торговаться бросили и просто безъ покупокъ взяли ружья себѣ. Далѣе они попросили себѣ ножи и кинжалы и ихъ также спокойно себѣ присвоили и положили. Наконецъ напугавшіе страшно хозяйку неизвестные собиратели чужого добра, спросили деньги и спросили прямо и рѣшительно: „давай говорить тебѣ добромъ и только“. Сильно перепуганная, изумленная и дрожащая женщина на порѣ 70-ой весны, не могла болѣе стоять на мѣстѣ: въ изнеможеніи повалилась она на близъ стоящую скамью и слабымъ голосомъ произнесла: „дурно мнѣ. тошно. дай те мнѣ придти въ себя“. Ей дали придти въ себя, успокоиться и осѣлжиться, но о деньгахъ рѣчь опять возобновили. О, эти безумныя рѣчи забывшихъ Бога людей: какъ онѣ безжалостны, рѣзки и жестоки! До ея слуха доносились отчетливо и ясно угрозы и запугиванія ея гостей; она ужаснулась вся, ужаснулась всѣмъ существомъ своимъ и отдала имъ деньги. А когда они стали собирать кипы денегъ и укладывать ихъ себѣ. Д. Швилкина, наскоро одѣвшись, выбѣжала изъ своего гнѣзда и быстрымъ шагомъ направилась въ село за 6 верстъ. Вся дорога, говоритъ она, мнѣ казалось что они гонятся за мной и кричатъ: „держи ее, лови“, всю дорогу я дрожала и трепетала.

По Россіи

Корниловъ въ Новочеркасскѣ.

По свѣдѣніямъ изъ Воронежа ген. Корниловъ находится въ Новочеркасскѣ и принимаетъ дѣятельное участіе въ рабочаго управленія. Со всѣхъ станицъ стекаются въ Ростовъ и въ Новочеркасскъ казачіе отряды.

Намѣреніе нѣмцевъ купить русскую артиллерию.

МОСКВА. Въ Петроградѣ „Новый Лучъ“ сообщаетъ, что высшее командованіе нѣмецкой арміи, считая, что вопросъ о мирѣ съ Россіей уже предпринятъ, намѣрено предложить большевикамъ продать Германіи всю тяжелую, сухопутную и морскую артиллерию.

Переизбраніе Каледина И. Богаевского

РОСТОВЪ-НА-ДОНУ. Въ войсковомъ кругѣ подавляющимъ большинствомъ переизбранъ войсковымъ атаманомъ Калединъ.

—Благодарю за избраніе, сказалъ Калединъ, — заключаемая нами другъ съ другомъ связи являются связями на жизнь и смерть. Если вамъ угодно сохранить свои казачьи права, свой бытъ, я вашъ слуга до конца. Думаю, что объединившись всей областью, мы выйдемъ на широкій путь. Это должно укрѣпить насъ въ той большой борьбѣ, которая принята. Или вмѣстѣ будемъ строить свѣтлое будущее, или смерть“.

Товарищемъ войскаго атамана переизбранъ Богаевскій, указавшій въ своей рѣчи, что мы не должны сейчасъ забывать Россію, пока у насъ недостаточно силы, чтобы спа-

сать ее. Мы должны накапливать силы, и когда настанетъ нужный моментъ, смѣло и рѣшительно пойдемъ на огромное дѣло Россіи.

Послѣ выборовъ войскаго правительства кругъ закрылся.

Слѣдующій — совмѣстно съ крестьянскимъ съѣздомъ.

Торговля и промышленность.

Изъ общему положенію.

Со времени возстанія большевиковъ т. е. можно сказать за ноябрь мѣсяцъ, торговля и промышленность подверглись особенно сильному потрясенію, выразившемуся въ погромахъ лавокъ, экономій, заводовъ, фабрикъ, разстройствѣ въ концѣ транспорта по желѣзнымъ и воднымъ путямъ, разстройствѣ телеграфнаго и телефоннаго сообщенія, повторныхъ забастовкахъ рабочихъ съ предъявленіемъ невыполнимыхъ требованій и саботажемъ и т. п.

Количество закрываемыхъ заводовъ и фабрикъ растетъ съ каждымъ днемъ. Безработица увеличивается, а вмѣстѣ съ нею холодъ и голодъ все сильнѣе даютъ знать о себѣ рабочимъ, которые сами озвѣрѣвши, уничтожаютъ источники своего существованія и обвиняютъ во всѣхъ своихъ бѣдахъ „буржуевъ“. Не находя заработка, да и не желая особенно искать его для добросовѣстной работы, рабоче нерѣдко становятся грабителями, предпочитая легкую наживу честному труду и оправдывая свои дѣйствія большевистскими убѣжденіями.

ВЛАДИВОСТОКЪ. Въ Харбинѣ обысками въ поѣздѣ удалось обнаружить у двухъ солдатъ золота, похищенное при разгромѣ государственнаго казначейства въ Москвѣ. У одного солдата отобрано 19 слитковъ золота съ клеймами государственнаго казначейства, съ государственными орлами. Одновременно задержано золото у китайцевъ, вывезенное изъ Дабайкалѣ. Всего отобрано золота въ одномъ поѣздѣ на двѣсти тысячъ рублей.

СТАРОКОНСТАНТИНОВЪ. На собраніи партіи большевиковъ при штабѣ арміи между прочимъ, серьезно обсуждался вопросъ о существованіи мѣстныхъ, мужской и женской, гимназій. Выступавшіе ораторы доказывали, что для мужскую гимназію надо разогнать, „потому они больше (!) насъ знаютъ, значить это буржуи! Женскую же можно“ пока „оставить“; но съ условіемъ, что на „занятыхъ“; въ каждомъ классѣ будетъ присутствовать по два делегата отъ партіи.

А. Тома о Россіи.

ПАРИЖЪ. Альберъ Тома пишетъ въ „Humanite“ а не питаю иллюзіи на счетъ истинныхъ намѣреній Ленина, Троцкаго и присяжныхъ. Съ самаго начала революціи, ихъ пропаганда враждебная союзникамъ, избранъ своею миссией не подлинный германскій, а мнимый франко-англійскій империализмъ.

Можетъ быть, Ленинъ и вправду фанатикъ, пользующійся нѣмецкими деньгами, исключительно съ цѣлью поддержанія большевистскаго движенія. Но среди его приближенныхъ несомнѣнно имѣются лица, продающейся Германіи менѣе двусмысленно. Рядъ обнародованныхъ документовъ устраиваетъ всякаго рода сомнѣнія на этотъ счетъ. Свергнутому Временному Правительству было въ точности извѣстно, какія суммы пересылалась вождамъ большевиковъ изъ Германіи.

Въ настоящее время союзники, по видимому учли силы Россіи. До сихъ поръ мы жестоко ошибались, перо-дѣвая ихъ. Мы не хотимъ впадать

теперь въ противоположную ошибку и ставить надъ Россіей преждевременный крестъ.

(„Космосъ“).

Маленькій фельетонъ.

Малосознательная Германія.

Слухи о революціи въ Германіи нѣсколько преувеличены.

Императоръ и всѣ члены дома Гогенцоллерновъ находятся еще на свободѣ; фельдмаршалъ Гинденбургъ не только не поднятъ на штыки соответствующими воинскими чинами, но даже не замѣненъ до сихъ поръ присяжнымъ повѣреннымъ.

Германія до сихъ поръ еще заряжена стаднымъ чувствомъ империализма и не распалась на рядъ республикъ; тупые саксонцы и баварцы продолжаютъ еще упорно считать себя нѣмцами, командуютъ арміями все тѣ же пропитанные ненавистнымъ воинственнымъ духомъ генералы, а не миролюбивые солдаты.

Не только дворецъ кайзера въ Берлинѣ не разграбленъ, но даже не тронутъ ни одинъ домъ нѣмецкаго собственника, которыхъ нѣмцы до сихъ поръ не сумѣли клеймить достойнымъ прозвищемъ „буржуевъ“

На нѣмецкихъ желѣзныхъ дорогахъ до сихъ поръ царитъ для пассажировъ косное старорежимное расписание поѣздовъ, а товары получаютъ не группами везущихъ солдатъ и свободныхъ пролетаревъ, случившимся на станціяхъ въ моментъ прибытія грузовъ, а тѣмъ, кому грузы были адресованы.

Потребленіе сѣмечекъ въ германской арміи совсѣмъ неизвѣстно, спиртъ поступаетъ въ употребленіе только путемъ продажи, а не добывается грудами уселыми солдатъ и матросовъ надъ винными складами.

Въ арміи преобладаютъ такъ называемыя знамена не краснаго цвѣта.

Полицейскіе властно распоряжаются на улицахъ городовъ и оружіе у нихъ не отбирается. Министры высшіе и министры бывшіе живутъ на свободѣ въ казенныхъ и частныхъ квартирахъ, но не въ крѣпостныхъ казематахъ.

Партія хорошо вооруженныхъ неизвѣстныхъ.

По постановленію социалистическихъ правителей въ виду того обстоятельства, что у социалистовъ пока имѣній не имѣется, на земли отмѣнена частная собственность.

Собранія лицъ, проповѣдующихъ и проводящихъ въ жизнь отчужденіе земельныхъ имуществъ, именуется социалистическими партіями.

По постановленію хорошо вооруженныхъ неизвѣстныхъ лицъ, отмѣняется частная собственность лицъ, плохо вооруженныхъ.

Имущество немедленно передается всякому предъявителю огнестрѣльнаго или холоднаго оружія.

Программа партіи хорошо вооруженныхъ неизвѣстныхъ вполне похожа на программу социалистическихъ партій, разница заключается только въ томъ, что социалисты любятъ безвозмездно дѣлать все на бумагѣ, неизвѣстные же хорошо вооруженные осуществляютъ свою теорію на дѣлѣ. Подобно тому, какъ социалисты честно исполняютъ свой гражданскій долгъ — неизвѣстные свято исполняютъ свой уголовный долгъ.

(Кіевлянинъ).